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Προς:

─ Π.Ο.  ΕΜΔΥΔΑΣ emdydas@tee.gr

Θέμα: Στήριξη του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις κινητοποιήσεις των Μηχανικών του Δημοσίου.

Σχετ.: α) Το με αριθμ. πρωτ. 5496/15-06-2026 κοινό έγγραφο της Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. και 
της Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ..

           β) Το με αριθμ. πρωτ. 9926/22-06-2026 έγγραφο της Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.  

Η Διοικούσα Επιτροπή του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας Τμήματος Ανατολικής 
Κρήτης (ΤΕΕ/ΤΑΚ) εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή της στις κινητοποιήσεις που έχουν 
προκηρύξει η Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. και η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ., και συγκεκριμένα στην Απεργία – 
Αποχή από τις 22 έως και τις 30 Ιουνίου 2026 από επιτροπές, συλλογικά όργανα, διαδικασίες 
των Υπηρεσιών Δόμησης, του συστήματος e-Άδειες και λοιπές κρίσιμες τεχνικές διαδικασίες, 
καθώς και στην 24ωρη Πανελλαδική Απεργία της 25ης Ιουνίου 2026.

Οι κινητοποιήσεις αυτές αναδεικνύουν με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο τα αδιέξοδα που 
έχουν δημιουργηθεί στις Δημόσιες Τεχνικές Υπηρεσίες και στις Υπηρεσίες Δόμησης εξαιτίας 
της διαχρονικής υποστελέχωσης, της συνεχούς διεύρυνσης των αρμοδιοτήτων τους, των 
αυξημένων ευθυνών που αναλαμβάνουν οι μηχανικοί του Δημοσίου και της έλλειψης 
ουσιαστικών κινήτρων για την προσέλκυση και παραμονή εξειδικευμένου επιστημονικού 
προσωπικού.

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ έχει επανειλημμένα επισημάνει προς την Πολιτεία ότι η απαξίωση των 
τεχνικών υπηρεσιών δεν αποτελεί πρόβλημα μόνο των εργαζομένων σε αυτές, αλλά πρωτίστως 
πρόβλημα της κοινωνίας, της ανάπτυξης και της προστασίας του δημοσίου συμφέροντος. Οι 
μεγάλες καθυστερήσεις στην έκδοση αδειών, η αδυναμία ταχείας προώθησης των δημόσιων 
έργων, οι δυσχέρειες στην εφαρμογή του πολεοδομικού και χωροταξικού σχεδιασμού, τα 
προβλήματα στην απορρόφηση πόρων, αλλά και η δυσκολία αντιμετώπισης έκτακτων 
καταστάσεων αποτελούν άμεσες συνέπειες της υποβάθμισης των δημόσιων τεχνικών δομών.

Στην Κρήτη, τα προβλήματα αυτά γίνονται ακόμη πιο εμφανή. Η πορεία αποκατάστασης 
των σεισμόπληκτων περιοχών του Δήμου Μινώα Πεδιάδας συνεχίζει να αντιμετωπίζει 
σημαντικές καθυστερήσεις, οι Υπηρεσίες Δόμησης λειτουργούν στα όρια των δυνατοτήτων τους, 
ενώ οι μηχανικοί βρίσκονται καθημερινά αντιμέτωποι με ένα σύνθετο και συχνά αντιφατικό 
θεσμικό πλαίσιο. Παράλληλα, οι μεγάλες καθυστερήσεις στις γνωμοδοτήσεις και εγκρίσεις από 
συναρμόδιες υπηρεσίες, όπως οι αρχαιολογικές υπηρεσίες, επιβαρύνουν περαιτέρω το ήδη 
βεβαρημένο περιβάλλον μέσα στο οποίο καλούνται να εργαστούν οι δημόσιοι λειτουργοί 
μηχανικοί.
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Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η συνεχιζόμενη συζήτηση για μεταφορά αρμοδιοτήτων των 
Υπηρεσιών Δόμησης σε άλλους φορείς όπως το Κτηματολόγιο, χωρίς να αντιμετωπίζονται τα 
πραγματικά αίτια των προβλημάτων. Η λύση δεν βρίσκεται στην αποδυνάμωση ή την 
απομάκρυνση αρμοδιοτήτων από τις δημόσιες τεχνικές υπηρεσίες, αλλά στην ουσιαστική 
στελέχωσή τους, στην ενίσχυση των θεσμών ελέγχου και στη δημιουργία συνθηκών που θα 
επιτρέπουν στους μηχανικούς να επιτελούν απρόσκοπτα το έργο τους.

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ θεωρεί επίσης ότι η αντιμετώπιση μεμονωμένων περιστατικών 
παραβατικότητας δεν μπορεί και δεν πρέπει να οδηγεί σε συλλήβδην αμφισβήτηση ή απαξίωση 
του συνόλου των μηχανικών του Δημοσίου. Η συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων 
υπηρετεί με συνέπεια, επιστημονική επάρκεια και αίσθημα ευθύνης, υπερασπιζόμενη τη 
νομιμότητα και το δημόσιο συμφέρον, συχνά κάτω από εξαιρετικά δυσμενείς συνθήκες εργασίας 
και με δυσανάλογες προσωπικές και υπηρεσιακές ευθύνες.

Η Πολιτεία οφείλει να αναγνωρίσει έμπρακτα τον καθοριστικό ρόλο των μηχανικών του 
Δημοσίου στην υλοποίηση των δημόσιων έργων, στη διαχείριση των φυσικών καταστροφών, 
στην προστασία του δομημένου και φυσικού περιβάλλοντος, στον πολεοδομικό σχεδιασμό και 
στην αναπτυξιακή προοπτική της χώρας. Η στελέχωση των υπηρεσιών με μόνιμο προσωπικό, η 
βελτίωση των αποδοχών και η θεσμική αναβάθμιση του ρόλου τους αποτελούν αναγκαίες 
προϋποθέσεις για την εύρυθμη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης.

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΑΚ εκφράζει τη στήριξή της στα δίκαια αιτήματα των 
Μηχανικών του Δημοσίου και καλεί την Κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν 
άμεσα σε ουσιαστικό διάλογο με τους εκπροσώπους τους, δίνοντας λύσεις στα χρόνια 
προβλήματα που υπονομεύουν τη λειτουργία των τεχνικών υπηρεσιών και τελικά την 
εξυπηρέτηση του πολίτη και την αναπτυξιακή πορεία της χώρας.
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- Νομαρχιακή Επιτροπή Λασιθίου ΤΕΕ/ΤΑΚ
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- Ιστοσελίδα ΤΕΕ/ΤΑΚ


